

交通执法员左凯:

# 早出晚归,守护群众出行安全

■文/图 本报记者 金明达  
通讯员 刘先军

有这么一群人,他们头顶烈日,在高温下默默坚守,只为给广大乘客提供安全、便捷、舒适的交通出行服务,让雁城那一抹“交通蓝”分外亮丽,他们就是衡阳交通综合执法人员。

“车子往前开,打开后尾箱,请戴好口罩依次乘车。”7月15日下午3点,记者来到高铁衡阳东站交通执法岗亭,执法人员左凯默默坚守在维护巡游出租车营运秩序的第一线。指挥、调度、例行安全检查,每天单调的工作流程,车来车往中,疏导一波又一波的客流高峰。作为辖区重点整治区域之一,高峰时段几乎都能看见他的身影,遇到客多车辆断流的情况,他还得及时调整化解波段高峰。

“我们基层一线的党员,要拧紧每一颗‘螺丝钉’,共同打造一台稳步前行的‘交通战车’,扛起‘交通先行’

的使命和担当,为提升人民群众的幸福感,擦亮雁城美丽名片,尽职尽责。”左凯表示。

高铁衡阳东站的士通道岗亭站工作的特点是早出晚归,从早上8点到晚上11点“连轴转”,工作时间长、劳动强度大。遇到客流量较大时,执法人员会立即跑到外面通道维持的士运营秩序,为乘客提供力所能及的帮助。一天工作下来,执法人员仿佛蒸了桑拿,后背衣服经常湿透。

据不完全统计,今年以来,站场执法人员为市民找回遗失的行李、证件、银行卡等物品100多件,为市民出行提供帮助1000多次,他们用自己的实际行动守初心、担使命。

**暑** 你最美  
致敬高温下的劳动者



左凯的后背被汗浸湿了一大块。

## 七旬老人归家记

■本报记者 胡亚华 通讯员 王春光

历时两天一夜,长途跋涉1250多公里,7月27日上午,在衡阳流浪3年之久的七旬老人罗明顺终于回到了阔别30多年的故乡——云南省昭通市彝良县两河镇,与在此等候的大儿子罗开云相聚。父子相见场景,令在场的人无不为之动容。随着罗开云在寻亲交接表上签字接收,这场寻亲征程终于画上了圆满的句号。

2017年12月,市救助管理站工作人员在蒸水南路水映豪庭路段蒸水河边救助了一名流浪老人,经多方询问,老人始终无法提供有效的身份信息,市救助管理站寻亲小组多方查找,甚至不远千里陪同老人前往贵州省毕节山区实地寻找,

均未能找到老人的家。2018年,市救助管理站按照救助兜底政策,将老人安置在衡阳市社会福利院,为其落实了当地户籍,取名阳家胜。

然而,市救助管理站寻亲小组始终没有忘记给老人寻找家人,近期还加大了寻亲力度。根据老人的口音,推测可能是云贵高原一带的人,通过与公安户籍部门密切合作,将老人的人像比对靶向重点定在云南贵州身份的失踪人口群体。功夫不负有心人,终于在公安机关的配合下,查出了一个极为相似老人罗明顺,于是寻亲小组的工作人员立即与罗明顺儿子罗开云取得联系,通过沟通,确认流浪老人就是罗

明顺。当寻亲小组的工作人员拿着老人户籍和罗开云的证明材料来核实情况时,老人终于向工作人员坦承自己就是罗明顺。原来老人30年前因生活窘迫与妻子离婚,后与次子发生争执打斗,负气离家出走,从此四处流浪,这一走就是30多年,如今年纪大了,想回家又怕家人不收留,于是萌生了在衡阳落户养老的想法,遂对寻亲工作人员隐瞒了身世。

得知老人的顾虑,市救助管理站寻亲小组积极与老人家乡的派出所和村委会联系,落实老人的户籍恢复和养老金发放等相关事宜,尊重老人的意愿,将老人护送到其大儿子罗开云身边一起生活。

## “宝宝们 买它买它买它”

衡东县首届夏果采摘季网络直播就业技能大赛开启



■通讯员 王丽

本报讯 7月27日,衡东县首届夏果采摘季网络直播就业技能大赛在瓜果飘香的新塘镇潭泊胜任果园正式开启。

正是硕果累累的丰获时节,皮薄肉厚、脆辣回甘的衡东特产黄贡椒、味美多汁的翠冠梨、香甜的黄桃……一个支架、一部手机,或激情洋溢、或简洁明快,风格各异的参赛选手们为琳琅满目的衡东特色果蔬与天南地北的消费者实时搭建起“云上购物现场”,点燃一个个直播间的订单热潮。

“这是我们刚刚采摘的翠冠梨,脆甜多汁,炎热的天气里吃一口翠冠梨,太清爽了,宝宝们不要错过,赶紧下单……”来自该县三樟镇长江村的现场直播带货组参赛选手眭林燕娴熟地介绍着手中的商品。她刚入行不久,通过该县人社部门组织电子商务师职业技能培训后,短短几个月时间,迅速从“小白”

主播”转变为“带货网红”。仅开播半小时,她的直播间就已获订单30多笔,销售金额近3000元。“我要争取让更多的人知道衡东的好产品,为家乡代言。”眭林燕开心地表示,要抓住这次机会好好学习,提升自己的技能,为粉丝们带好货,争取比赛好成绩。

在衡东,像眭林燕这样的电子商务师技能人才还有很多。这也得益于该县人社部门近年来积极推进职业技能提升促就业,采取订单式、菜单式培训、市场化输出、一体化服务的工作措施,大力实施职业技能提升行动,去年至今,全县共开展各类培训11600余次,其中开展电子商务师培训班6期共培训学员264人,这次大赛就有许多参赛选手来自这批学员。

据悉,本次大赛共有来自全县各乡镇的58支团队参赛。大赛分为现场直播带货组和短视频制作组两个项目,最终将根据参赛团队带货金额、短视频制作质量以及网络关注度等多项指标决出比赛名次。

## 因为口角遭遇他人殴打

环城南路派出所破获一起故意伤害案

■本报记者 姚永军  
通讯员 阳丹萍

本报讯 近日,市公安局雁峰分局环城南路派出所通过一个月的不懈努力破获一起故意伤害案,抓获违法犯罪嫌疑人4人,缴获作案工具3件。

6月20日上午,环城南路派出所接到报警:6月20日6点左右,受害人丁某从某KTV回家途中在解放路某酒店附近因琐事与他人发生口头纠纷,被数名不明身份人员殴打。

接警后,环城南路派出所在

抽调精干警力展开专案侦查。由于受害人与犯罪嫌疑人并不相识,且案发地监控可获得信息有限,案件侦办一度受阻。办案民警一边对海量监控视频进行研判,一边围绕受害人日常交往圈进行深度走访调查,最终确定了4名犯罪嫌疑人的身份。

7月20日10点,环城南路派出所将涉嫌窝藏作案工具的违法嫌疑人冯某抓获;1点多,将提供作案工具的犯罪嫌疑人张某抓获;下午4点多,藏匿在蒸湘区的主要犯罪嫌疑人刘

某鑫被抓获;犯罪嫌疑人朱某奇于当晚9点多投案自首。至此,这起故意伤害案4名违法犯罪嫌疑人全部落网。

经查,犯罪嫌疑人刘某鑫、朱某奇对使用实心铁棍、木制棒球棍殴打受害人丁某造成轻伤一级,犯罪嫌疑人张某对其为刘某鑫、朱某奇殴打受害人提供作案工具,违法行为人冯某对窝藏殴打受害人的凶器等违法事实均供认不讳。

目前,3名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留,违法行为人冯某被依法行政拘留。